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Gróf Teleki Géza.

A közügyek iránt való általános közönyben jól 
esik, hogyha főrangú uraink, nagybirtokosaink tár­
sadalmi tevékenységéről s annak eredményéről ve­
szünk hirt. ük, a földbirtok urai vannak hivatva arra, 
hogy azt a munkát elvégezzék, a mire a nehezebb 
sorsban levő néposztály szellemi és anyagi erők 
hiánya folytán nem vállal­
kozhat, s a mely munkára 
a kormányzat nem akar 
áldozni: értjük ez alatt az 
mnberbaráti, közművelődési 
és társadalmi tevékenység 
nagy, nehéz munkáját.

Ebben a munkálkodás­
ban főrangú uraink között 
elöljár gróf Teleki Géza, a 
ki a köztevékenység terén 
lankadatlan buzgalommal 
működve, nagyobb munkát 
végez napról-napra, mint 
bármely miniszter vagy nagy 
hivatalában kényelmeskedö 
államférfin. Gróf Teleki Géza 
az emberbaráti intézmé­
nyek istápolásán kívül fő­
képpen a szövetkezeti moz­
galmak fölkarolásán fára­
dozik szép sikerrel; ö neki 
és a vele együttartó lelkes 
hazafiak kezdeményezésé­
nek köszönhető az Orszá­
gos Magyar Kölcsönös Biz 
tositó Szövetkezet létrejötte, 
mely lehetővé tette azt, hogy

Gróf Teleki Géza,

az ország több
milliónyi földmives és kisiparos népessége kicsiny 
vagyonának biztosítása végett ne kénytelenit- 
tessék a haszonra, nagy nyereségre alakított 
biztositó részvénytársaságokhoz fordulni, hanem 
az Országos Kölcsönös Biztositó Szövetkezetben 
találhassa fel azt az intézményt, melyben 
vagyonának biztosításáról jutányosán gondos­
kod hátik.

Legfőbb érdeméül Írjuk fel Telekinek a szö­
vetkezeti eszmék buzgó pártfogolását, mert hogy 
milyen áldás a szövetkezés a kisiparos és 
földmives népességre nézve, fölösleges azt bőven 
fejtegetni, elég utalnunk azon olvasóinknak e 
téren szerzett tapasztalataira, kik a szövetkezetei

már eddig is igénybevették 
és fölkarolták.

Midőn gróf Teleki Gézát, 
az Orsz. Kölcsönös bizto­
sitó szövetkezet ez idő sze­
rint való lelkes elnökét 
bemutatjuk, nincs elég té­
rünk az ö tevékenységének, 

sokoldalú működésének 
kellő vázolására. Deésen 
született 1844-ben. Közép­
iskoláinak elvégzése után 
nemcsak a jogi ismereteket 
sajátította el, hanem kül­
földre ment s Hohenheim- 
ban, mint leendő gazda hall­
gatta a gazdasági egyetemet 
is. Innen hazatérve, Szat- 
már vármegye közügyeinek 
vezetésében vett tevékeny 
részt, majd 1875 óta, mint 
országgyűlési képviselő szol­
gálta hazáját, volt képviselő­
házi elnök is és Tisza Kál­
mán kormányelnöksége ide­
jében belügyminiszter. Köz- 
igazgatásunk államosításá­

nak, melyet végrehajtani a legközelebbi jövő 
feladatául tekinti törvényhozásunk, ö vetette meg 
az alapmunkálatait. Gróf Teleki Géza nemcsak 
a szövetkezeti eszmének buzgó elöharczosa, ott 
van ö mindenütt, a hol a társadalom gyámol­
talan, segélyre szoruló rétegén segíteni kell.

Ezenkívül az irodalomnak is tevékeny mun­
kása, úgy hogy még sok üdvösét várhatunk az 
élte delén álló föur közhasznú tevékenységétől.
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Uj föhltcliermeiitvsités.
A magyar föld birtokosai immár a leioska- 

dasig vannak az a dóságokkal megterhelve. Nem 
könnyelmű pazarlásból eredt ez, hanem egyrészt 
azért, hogy a birtokokat a haladottabb \ iszo­
nyoknak megfelelő berendezéssel elláthassák, 
másrészt pedig, mert a 1 öldbirtok ked\ ezötlen 
jövedelmi viszonyai a megélhetés eszközeinek a 
megszerzésénél is sok esetben az adósságcsiná- 
lásfszükségessé tették. Ámde a földbirtokot ezen­
kívül óriási adóteher is sajtja, mely semmiféle 
arányban nem áll a jövedelmezőséggel, de kü­
lönösen nem áll arányban az adózás alól elrejt­
hető jövedelmek adómentességének óriási élő­
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kul terhelt földbirtokososztály is. Ez az uj füld- 
tehermentesítés az államnak semmi áldozatát 
nem igényli, csak jóakaratát és kezességét. Es 
a nagy müvei a magyar föld birtokosait egy­
szerre nagy segítségben lehetne részesíteni, mely 
segítség úgyis mar az utolsó órában érkeznék. 
Ezért nem fogunk szűnni az eszmét tovább fűzni 
és megvalósítását sürgetni, mert a magyar föld 
veszedelmében a magyar faj veszedelmét látjuk s 
minden jó hazafinak kötelessége ezt megakadá­
lyozni. És hiszszük, hogy végre el fog érkezni 
az ideje annak, hogy nagy alkotásokkal lógjuk 
biztosítani államunk boldogulását, a melyet ötven 
esztendő óta csak ideig-óráig tartó fuldozgatá- 
soltkal tatarozgattunk.

nyével.
Nem lehet pedig tagadni, hogy a kié a föld, 

aZé a haza. if i a földet a nagy adósság és adó­
terhek miatt a jelenlegi birtokos osztály a kezé­
ből kiengedni kényszerül, azt kérdjük: ki és mi 
le'Z az uj birtokos? Lesz-e oly jó hazafi mint 
azok. a kiknek családjai ma már évszázadok 
óta verejtékükkel teszik termékenynyé hazánk 
üld-itt téréit? Különösen veszedelmes volna, ha 
a gazdag Alföldnek magyarságlakta rónái idegen 
birtokos kezére jutnának és ezzel a magyarság 
varai tatán hazaliatkm. sőt ellenséges elemek 
kezeire jutnának, mert a magyar haza idegen 
házává válnék, mihelyt földje idegen kezekre 
kerül.

Ibi vizsgáljuk a mai helyzetet, azt kell lát­
nunk. hogy az adó- és adósságterhek legjobban 
a kis és a középbirtokokat terhelik. Egy segíteni 
egvszeriion. hogy ezek vállairól levegyük a ter­
het s a nagybirtokok vállaira helyezzük át, nem 
leli t. mert a nagyobb terheket oly mértékben 
mint ez szuk-ége- volna, a nagybirtokosok sem 
bírják el. Nini - más mód. mint a kis- és közép- 
bir tnkosokat oly helyzetbe hozni adósságaik 
könnyítésével, hogy a mostani magas adóter­
heket elbírják. Ez csak egy uj föld tehermen­
tesítéssel lehetséges. Örömmel üdvözöljük ezért 
Horánszky Nándort, a ki legutóbbi beszédében 

ké lést megpendítette, amidőn azt a nézetét 
fejezte ki, hogy a mai magas kamatú földbirtok- 
adósságokat az állam segélyével és kezességével 
végrehajtandó pénzügyi művelettel, alacsony,
;; - 4" ö-u adósságokra keli átváltoztatni és ez­
által a földbirtok jelenlegi évi kamalterhét 
30—40 -kai apasztani.

Sajnos, a nagy eszmét a kormány egyelőre 
képzelődésnek jelentette ki, sőt egyes kormány- 
párti képviselők egyenesen lehetetlennek és a 
nemzeti párt nemes vezérét gyanúsítással sem 
átallották illetni, hogy indítványával csak a föld- 
birtokosokat akarja felizgatni a kormány ellen.

Mi azonban tisztában vagyunk a kérdés nagy 
horderejével és tisztában van vele az adőságok- 1

Leszámolás.
A kormánynak gyászos napjai voltak a múlt 

heten. Az ellenzéki pártok legelőkelőbb szónokai: 
mint Apponyi, Kossuth, Horánszky s Asbóth szállot­
tak síkra ellene. Megdöbbentően szomorú képet fes­
tettek az ország állapotáról, a mely rohamosan ha­
lad a vvgelszegényedés felé. Kimutattak, hogy a föld 
mindjobban kicsúszik a magyar faj lába alul s a 
nyerészkedés eszközévé válik a nemzetközi tőke 
kezében. Kimutatták azt is, hogy az állam többet 
költ. mint a m nnyií a nemzet elbírhat s ennek az 
esztelen gazdálkodásnak nem lehel más vége, mint 
ennek az országnak teljes tönkrejutasa. A mit végre 
c komoly államférfiak a közerkölcs romlásáról, az 
erőszakosságokról, visszaélésekről mondottak el, a 
melyek mind a kormány kezéhez tapadnak, az egy 
egész biinlajstrom.

Ha csak egy ember vagy egy párt elégedetlen 
a viszonyokkal, arra azt mondhatjuk még, hogy elé­
gedetlen ember és párt mindig volt és lesz. De mi­
kor több, különböző politikai párt részéről, tudás­
ban, jellemben és tekintélyben megtámadhatlan 
államférfiak, ilyen pontról pontra egybevágó, súlyos 
vádakat emelnek a kormány sáfárkodása ellen, ez 
már méltán gondolkozóba ejtheti az embert. Mert 
a mit ilyen sokan meglátnak és egyformán látnak, 
annak már komoly bajnak kell lennie, amelyet le­
tagadni vagy szavazással agyonütni nem lehet. A kor­
mányt is nyugtalansággal töltötte el ez a körülmény.

Eddig azzal dicsekedett, hogy legutóbb a nem­
zeti párt is támogatta a provizóriumról szóló tör­
vényjavaslat elfogadásával. Most Apponyi kijelen­
tette, hogy ez a kormány többé pártjának támoga­
tására semmiféle körülmények között nem számíthat, 
íme, elérték a Bánffyék, hogy keserűen, egyszer s 
mindenkorra leszámolt velük az a párt is, mely pedig 
szintén a 67-os alapon áll. Vájjon meddig s hova 

I fogja még vezetni ez a minden oldalról bizalmat vesz­
tett kormány az országot, egy mesterségesen üssze- 
toborzott többség nyers erejével 1 ?
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Országgyűlés.
Márczius 16-án kezdett hozzá a képviselőház 

aZ úgynevezett felhatalmazasi törvényjavaslat tárgya­
lásához. Az országgyűlés ugyanis az állami költség- 
vetést már megszavazta, most tehát azt tárgyalták, 
hogy vájjon megbizható-o ez a jelenlegi kormány, 
hogy neki a költségvetés végrehajtására felhatalma­
zást adjanak. Nagyon természetes, hogy a többség, 
a mint megszavazta a költségvetést, azonképpen 
megfogja szavazni a bizalmat is a kormánynak. Ez 
a vita tehát inkább csak arra való, hogy a politikai 
pártok az ország színe előtt előadhassák, micsoda 
kifogásuk van a kormány sáfárkodása ellen.

Rögtön a vita kezdetén Mocsy Antal erős zsidó- 
ellenes ""beszédet mondott. Követeli a kereszténység­
hez való visszatérést, a mit ettől a kormánytól nem 
vár. A zsidókat felszabadítottuk 50 évvel ezelőtt; 
most azt kérdi, ki fogja a magyarokat a zsidóktól 
felszabadítani.

Makfalvay Géza rendkívül sötét képet festett az 
ország gazdasági állapotáról. A harminc/ év óta 
űzött" szabadelvű politika következtében a magyar 
föld kisiklott a magyar fajú kisbirlokosság és kö­
zépbirtokosság lába alul s már siklóban van a ma­
gyar nagybirtokosság talpa alól is. A földet idegen 
faj, bevándorló elemek részére mozgósították s való­
ággal kisajátították a szabad uzsorának és a nagy­

tőkének kedvező politika által. Erős és határozott 
nemzeti politikát követel úgy a szellemi, mint az 
anyagi téren. A csöndet, a mely az egész országban 
tapasztalható, nem lehet az elégedettség jelének 
betudni : a jégverte vidék csöndje az, a melynek 
népe dermedton nézi a pusztulást és a botrány 
tobzódását.

Horánszky Nándor, a nemzeti párt elnöke három 
szempontból vizsgálta meg az ország helyzetét: 
oénziigyi, közgazdasági és politikai szempontból.

Soha kárhozatosabb, a dinasztia és az ország 
f idekeivel ellentétesebb politikát nem űztek még, 
mint Ránffy-kormány. Ezt bizonyította Horánszky. 
Bizonyításaiban világosan látható volt annak . a 
főbüntetése, hogy az ország anyagi helyzete annyira 
megromlott, hogy már eleve kizár minden közösügyi 
nagyobb megterhelést; kvóta-fölemelés és rossz 
esztendő, ez halálos csapást jelentene. Az ország 
már is véghatárához ért a közszolgáltatások telje- 
-itósének, a föld s különösen a kis és középbirtok 
annyira eladósodott, hogy jövedelmét fölemészti a 
kölcsön kamata és a különféle adóteher. Az állami 
költségvetés évről-évre emelkedik. Mindezt a számok 
íegdöbbentő erejével s a meggyőződésnek teljessé- 
ével hirdette. Követelte megváltoztatását az egész 

mostani gazdasági politikának s ebben sürgette, 
mint lesürgősebbet azt, hogy a közéj) és kisbirtoko­
sok uzsoraterheit állami íödözettel kisebb kamatú 
kölcsönökre változtassák át. Ez azért is igazságos 
kívánság, mert a kisbirtok 20 százalékkal nagyobb 
adót fizet, mint a nagybirtok cs sürgette azt, hogy 
a viezinálisok papírjait, az állam vegye, birtokába s 
kárpótolja a megrontott községeket. Fölöttébb sú­
lyos volt Horánszkynak politikai bírálata is. A mai 
kormányzat eszközei: az erőszak és a törvények se­
lejtes kezelése; a monarkia mostani válságms hely­
zete is onnan származott, hogy a kiegyezési kérdést 
nem oldották meg idejekorán s hagyták megnőni 
az osztrák izgatásokat.

A kormánypárt gróf Tisza Istvánt küldötte 
csatavonalba, hogy a Horánzhj beszédjének óriási 
hatását gyengítse. Az ifjú gróf azonban csupán a 
gyanúsítás fegyvereit tudta harezba vinni, azzal 
vádolván Horánszkyt, hogy izgat a kormány ellen, 
még pedig tudva helytelenül, tehát csak azért, 
hogy maga mellett hangulatot csináljon. Így szokott 
beszélni a megszorult ember, ha már kifogy az ér­
vekből, mint Tisza István beszélt, a mire persze 
nem vetettek nagy ügyet. Hiszen könnyű, a kormáy 
jóvoltából gróffá lett Tiszának türelmesnek lennie, 
a kinek csupán néhány részvénytársaság kasszájá­
ból lierczegi jövedelme van s emellett még nagy 
kiterjedésű birtokokkal is rendelkezik. Elhiszszük, 
hogy ő meg van elégedve a kormánynyal, meg a 
rendszerrel, de mi már csak Horánszkynak adunk 
igazat

Molnár János a néppártnak egyházi vezére be­
jelentette a Háznak, hogy a katolikus papság köte­
lességének fogja tartani azt. hogy a templomban, 
a szószékről politikai tanításukat mondjon mindad­
dig, a inig a politikából megsértett katolikus lelki—

. ismeret gyógyításra nem talál. Ilyen kijelentés a 
I magyar parlamentben még nem hangzott föl. Nagy 
I mozgást és meglehetős megdöbbenést is keltett.
I Részünkről nem helyeselhetjük azt, hogy a politikát 

. az Isten házába is be vigyék. Az a meggyőződésünk,
I hogy ahitet a pártszenvedélyek sarával beszvnyezni nem 
I szabad, az egyház, az oltár tekintélyének órinthet- 
I len magasságban kell állania a nép előtt. Ha t hat 

a pap templomba lép, hagyja küszöbön a politikát, 
mert ez haragot, gyűlölködő szenvedélyeket szil. 
Már pedig nagy szükségünk van reá, hogy legalább 
egy helyet: az oltárt mentsük meg magunknak, a 
honnan a szeretet tanát magyarázzák.

Darányi miniszter beszédében erre csak azzal 
válaszolt, hogy 3fr>:h'in/i Gyula püspök egy levőié­
ből idézett, a mely tilalmasnak mondja a templom­
ban való politizálást. A miniszter legbővebben a 
Horáu-e-íy beszédével foglalkozott s fölsorolta mind­
azokat a kormányzati lényeket, a melyekkel a me­
zőgazdaságot támogatta és kis embere et segítő^
Az idei aratásra három munkástartalékot fog léte­
síteni a kormány s bízik abban, hogj nagyobb 
nem lesz. mert a munkás-igazolványok kiváltása 
zavar nélkül történik.

Sajnos, a miniszter szavai nem nyugtatnak 
bennünket az iránt, hogy a helyzet nem n szo­
morú, mint Horánszky festette.

Kossuth Ferenez egy órahosszat b sszélt a. sza ­
badelvű kormányoknak terjedelmes !' m!u..>-n.m;i 
a számok sokaságával bizonyítva, hogy az ország 
az elszegényedés lejtőjén rohamosan gn ad lenu>\ 
államadósságunk a kiegyezés 30 éve alatt annyira 
fölszaporodott, hogy már a született gyermekekre 
is fejenkint 140 frt államadósság esik. Kétségbi 
ha arra gondolunk, hogy nagyobb kvóta-arany mel­
lett a terhiünk- megsokasodnak, kivált ha meggon­
doljuk, hogy egyre szaporodik az államilag cl bírt.-!- 
tak s apad az eltartók száma. A kormányzat poli­
tikai részét azzal a mondással jolcmezte, hogy ha 
Beák élne: kétségkívül nem kapott volna Bán ffj 
mandátumot.

Kossuth igen szépen, okosan beszélt; látszik, 
hogy szorgalmasan foglalkozik azokkal a kérdések­
kel, a melyekről beszél. Őszinte elismerést érdemel 
ezért; csak az a kár, hogy a kormány nem hall­
gatta figyelmesebben a beszédét.

Lukacs László pénzügyminiszter tőként liuránszky-
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vai vitatkozott. Ő úgy fogta föl Horánszky beszé­
dét, hogy az kelepc-zét akart neki felállítani, mórt 
vagy igazat ad neki a miniszter, s akkor önmagát 
ítéli el, vagy ha nem ad neki igazat és rózsásnak 
festi az ország állapotát, akkor hazaáruló, a ki az 
osztrákok malmára hatja a vizet. Ezzel a furfangos 
fogással kibújt az, egyenes felelet alul, mert bizony 
igen bajos lett volna a Horánszky beszédére meg­
felelni' s megczáfolni azokat a számbeli adatokat, 
a melyek az ország elszegényedéséről beszélnek.

Apponyi Albert két óráig tartó, gyönyörű beszéd­
ben fejtegette a szabadelvű kormány gazdálkodásá­
nak megdöbbentően szomorú eredményeit.

Roppant hatásosak voltak beszédének azon 
részei, melyekben kimutatta, hogy 1878. óta a kö­
zös monarkia keretében Magyarország érdekében 
semmi, Ausztria érdekében pedig minden megtör­
tént és rámutatott arra a ezélzatra, hogy a küszö­
bön levő kiegyezési tárgyalásoknál Magyarországot 
újabb hátratétel fogja érni —- nagyobb anyagi áldo­
zatok mellett. És ha ez megtörténik — mondá 
— ez nem a nemzet akaratát fogja bemutatni, ha­
nem a nemzet jelenlegi állapotát.

Nem az állam ereje mutatkozik ma a kormány­
zatban, hanem a párturalom. A magát liberálisnak 
nevező kormányzat huszonöt esztendei uialkodása 
alatt a jogok kiterjesztésének egyetlen egy alkotá­
sával sem dicsekedhetik, de sőt működésének útját 
mindenfelé a jogok összezsugoritásának és elkobzá­
sának esetei jelölik. A legnagyobb szerencsétlenség 
volna tehát a nemzetre, ha a kiegyezést ez a kor 
mány csinálja meg. Az ő pártja ebben támogatni 
nem fogja.

Asboth János különösen a zsidóellenes mozga­
lomról telt érdekes kijelentéseket. Mócsy a mi 
gyámolatlanságunknak tulajdonítja a zsidók tultengé- 
sét. Ugyanezt mondja Kossuth Ferencz is. Szóló 
azt a gazdasági politikát hibáztatja, mely Magyar- 
országot Eldorádójává tette a zsidóknak. A különb­
ség c-sak az, hogy elvtársai itt a Házban, nyíltan és 
őszintén beszélnek, inig a kormánypártiak a folyo­
són szidják a zsidót, ha Rosenberg vagy mezei Mór 
nincs a közelben. Szóló minden becsületes zsidót 
annyira becsül, mint minden jó hazafit. De mi okozza 
az antiszemitizmust ? Mikor három év előtt szóló 
és fáisai figyelmeztették a kormányt a mezőgazda- 
sági válságra, Wekerle tagadta a válságot és szó­
lóra és társaira azt mondták, hogy reakezionáriusok 
és antiszemiták. Ugyanígy volt, a mikor a börze 
reformját és adóját sürgették, mikor a szegény nép 
kizsákmányolása ellen fölemelték szavukat. Mindent 
arra magyaráztak, hogy szóló és társai ellenségei 
a tőkének, iparnak és a zsidóknak. Ugyanígy volt, 
ha a tisztességtelen verseny ellen szólaltak fel, vagy 
ha a galicziai bevándorlásról beszéltek, mindig azt 
mondották, hogy ez antiszemitizmus. Hátha ezt 
antiszemitizmusnak nevezik, akkor igenis mindnyá 
jan antiszemiták vagyunk.

A felhatalmazási vitát folytatják.
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A kiegyezés. Legközelebb ismét megindulnak a

mar egyszer meghiúsult kiegyezési tárgyalások. 
Múlt héten az osztrák miniszterek Budapesten jár

tak, s ez alkalommal elhatározták, hogy mindkét 
kormány részéről kiküldik az uj kvótabizottságokat. 
Mig ezek a fölött fognak alkudozni, hogy nagyobb 
kvótát fizcssen-e Magyarország, mint eddik fizetett, 
az alatt a kormányok előterjesztik a képviselőház­
ban a kiegyezés gazdasági részére vonatkozólag eddig 
létrejött megállapodásokat. Ezekről eddig semmit 
sem tudtunk s csak a jövő héten lesz alkalmunk 
tudomást venni arról, hogy mit végezett Bánffy 
osztrák kollegáival a mi bőrünkre. A kormánynak 
tehát az a szándéka, hogy a kiegyezés gazdasági 
részét külön válaszszák a kvóta kérdésétől. Ezt mi 
helytelennek tartjuk, mert ha az osztrákok maga­
sabb kvótát követelnek az eddig fizetett 31 "4 millió 
forintnál, akkor nekünk szóba sem kellene állani 
velük a gazdasági kiegyezés ügyében. Éppen azért 
nem mer kormányunk a kvótával előhozakodni mind­
addig, mig a kereskedelmi szerződést meg nem 
kötjük, mert fél, hogy ha az osztrák előre bejelen­
tene a magas kvóta követelését, akkor a törvény- 
hozás bele sem menne a gazdasági kiegyezés tár­
gyalásába s meg kellene csinálni az önálló vám­
területet. Reméljük azonban, hogy a parlament ellen­
zéke egy testtel-lélckkel mindent el fog követni, hogy 
az osztrák szemérmetlen követeléseivel szemben 
megvédelmezze a magyar nemzet érdekeit.

Az osztrák képviselöház megnyitása. A múlt évben 
elnapolt osztrák képviselőház ülésezését a múlt hé­
ten újra megkezdette. Az uj miniszterelnök gróf 
Thtni és minisztertársai, miután az oly sok galibát 
okozott nyelvrendeletet visszavonták, sok remény­
nyel vannak eltelve az iránt, hogy a tavalyi zűr­
zavar után úgy a hogy le fogják bonyolíthatni az 
osztrák törvényhozás függőbben maradt ügyeit. Az 
osztrák erőszakosság politikája, melyben volt részünk 
nekünk magyaroknak is elégszer, mindjárt az első 
ülésen megnyilatkozott. A többség megválasztotta 
elnökül Fttrks drt, kinek a neve nem valami ked­
vező Ausztriában, mert állítólag ő szövegeztc a 
hírhedt nyelvrendeletet; miért is őt még mielőtt 
elnöki megnyitó beszédét elmondhatta volna, \\ olf, 
Schönerer és a német nemzeti párt többi tagjai lo- 
gazemborezték alaposan s fegyházba való embernek 
mondták. Ilyen volt a kezdete az osztrák uj alkot­
mányos életnek. Természetes, hogy a politikai er­
kölcsök ilyetén elfajulása mellett nem várhatjuk a 
.ajthán túlról a kiegyezés békosségos megkötését.

Külföld.
Háborús hírek. Megint háborús híreket veszünk, 

még pedig két helyről egyszerre. Elsőben is Spanyol- 
ország meg az amerikai Egyesült-Államok kaptak 
össze Kuba fölött, a hol a spanyoloknak sok hada­
kozás daczára mai napig sem sikerült rendet csinál- 
niok s most Amerika is bele akar szólni a mulat­
ságba. Úgy Amerika mint Spanyolország erősen 
fegyverkezik s mindkét helyen háborús hangulat 
uralkodik. Lehetséges, hogy Spanyolország csatla 

koz ) a mi ká/mas szövetségünkhöz, mert ez
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esetben bajosan merne vele kikezdeni az Atlantin- 
tuli állam. — A másik összekocczanásnak Kina a 
székhelye, a kit Orosz- meg Francziaország szoron­
gatnak. Az a czéljuk, hogy a meggyengült Kínától 
kereskedelmileg fontos kikötőket csikarjanak ki. 
Kina azonban ellene áll a követelésnek, mert a hát­
térben Anglia biztatja, a kinek a kereskedelme itt 
szinten érdekelve van s nem szívesen látja az orosz 
meg a franczia vetélkedését. De Japán is érdekelve 
van a dologban s valószínű, hogy ha az orosz-fran- 
ezia szövetség ujjat huzna Kínával, akkor Kínának 
a japánok is segítségére sietnének, a kik pedig még 
csak nem régen gyilkolták egymást. De a közös 
veszedelem megszüntetné köztük az ellenségeskedést. 
Ezért a hatalmas Oroszország is óvatosan jár el 
ebben az ügyben s ha nem is adja fel politikáját, 
de rövid időn belől nem igen viszi kenyértörésig a 
dolgot.

Előfizetési felhívás.
1898. április hó 1-én uj előfizetést mji-

MI ÚJSÁG?

A felgyógyult özvegy trónörökösné. Stefánia özvegy 
trónörökösné egészségi állapota olyan örvendetes 
mértékben javul, hogy pár nap múlva a tiroli Griesbe 
utazik üdülés végett. A trónörökösné leányával, 
Erzsébet főlierczegnővel hat hétig marad a tiroli 
hegyek között.

Tájékoztató az 1848 49-iki napokra. ISI* márczius 
20. Az országgyűlés 22 tagú küldöttsége meghozza 
a fővárosba a felelős magyar minisztérium megala­
kításának örömhírét.

ISIS márczius 21. Yarasdmegyo határozatba 
foglalja Horvátországnak az anyaországtól való 
elszakadását.

1849 márczius 21. Bem a tömösi szorosnál meg­
veri az osztrákot.

tinik a
FÜGGETLEN UJSÁG-ra.

A kinek előfizetése márczius hó 31-én lejár, azt 
kérjük szíveskedjék előfizetését mielőbb megújítani, 
nehogy a lap szétküldésénél zavarok álljanak be.

Az előfizetési pénzek beküldésére kérjük azt az 
utalványt felhasználni, melyet a márczius hó végéig 
előfizetett olvasóinknak a napokban külön levélben 
megküldöttünk. A ki netalán ezen utalványt nem 
kapta meg, az szíveskedjék előfizetését — a név, 
lakás és utolsó posta kitüntetésével — közönséges 
postai utalványon mielőbb beküldeni.

Előfizetési ár:
Egész évre 2 frt 00 ki1., félévre 1 Irt 30 kr.

A „Független Újság“ eddigi irányából mindn i 
meggyőződhetett arról, hogy a lap mogalapitásakoi 
adott programmunkat híven betartottuk s oly lapot 
adunk olvasóink kezébe, mely minden igényeket tel­
jesen kielégíthet.

Brogrammunk a „Független Magyarország kiví­
vása s ebben a kis emberek érdekeinek megvédése“. 
Ennek a mi programmunknak megvalósítását tegyél 
lehetővé t. előfizetőink azzal, hogy mint eddig, ezen­
túl is híven csoportosuljanak a „Fiiygetlen Újság“ 
kibontott zászlója alá.

Minden egyes t. előfizetőinket arra kérjük, hogy 
no csak saját maga újítsa meg előfizetését, de ipar 
kodjék lapunkra lehetőleg még legalább egy uj elő­
fizetőt szerezni s a „Független Újság -ot tehetségé 
hez képest terjeszteni. Az uj előfizetőknek a most 
folyó regény7 összes megjelent folytatásait ingyen 
fogjuk megküldeni.

Hazafiul tisztelettel

A „Független Újság“
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Budapest, IX., Üllői-ut 25. (Köztelek.)

1849 márczius 22. Perezel Móricz honvédtábor­
nok Szőregről, Forges honvédőrnagy Szent-Ivánról 
véres küzdelem után kiűzte a szerbek fölkelő csa­
patait.

ISIS márczius 20. Batthyány Lajos az alsótábla 
népes gyűlésén felolvassa az első magyar felelős 
minisztérium névsorát.

1848 márczius 26. A zágrábi horvát nemzeti 
gyűlés Jellasiclinak bánná kinevezését és Horvát­
országnak Magyarországtól való elszakadását kí­
vánja.

JS19 márczius 26. Igmándi honvédőrnagy Gyálán 
szétveri a szerbek fölkelő csapatait.

A Kossuth-temetés évfordulóját az idén is nagy- 
kegyelettel ülte meg a főváros független érzelmű 
polgársága. Az ünneplő közönség, melyhez csatla­
koztak a főváros egyesületei és társaskörei és asz­
taltársaságainak kiküldöttei, a Kálvin-téren gyűlt 
össze és indult a Muzeum-köruton és Kerepesi-uton 
keresztül a kereposi temetőbe Kossuth Lajos sírjá­
hoz, melyre számos koszorút helyeztek. A sírnál 
több gyászbeszéd hangzott el, többnyire független­
ségpárti képviselők tartották.

Aranymisés kanonok. Széchenyi Lajos Újkígyós 
község derék plébánosa c hó 20 án tartotta arany - 
miséjét. Széchenyi Lajosnak, a kinek bokros érde­
mei vannak a környék lakosságának szellemi és 
anyagi előhaladása körül, a király a harmadosztályú 
vaskoronarendet adományozta. Aranymiséje emlé­
kezetére a derék pap uj népiskolát épittei Újkí­
gyóson.

Ötven évig egy házban. A székes fővárosban 
évenkint négyszer szoktak az emberek hurczolkodni: 
a házbér esedékességének napjain. Ilyenkor aztán 
valóságos nép- és butorvándorlás van az utczakon. 
A budapesti lapok most megemlékeznek egy vén 
lakóról, Schiff Edénéről a ki a Sip-utcza 5-ik szám 
alatt 1848 óta egyfolytában lakott s a minap várat-
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látni! halt meg. Az öreg Schi Ibiének változatos volt 
az élete. Markotányosné volt a magyar hadseregben, 
mikor úgy honvéd altiszt feleségül vette. Schiffné 
a csatákba is elkísérte az urát s nem egyszer adta 
bátorságának bizonyságát. Mikor az ura egy ütkö­
zetben elesett, a fiatal özvegy visszavonulta magán­
életbe. Megtakarított pénzéből élt azután özvegyi 
magányban a Sip-utcza 5. szama házban. Ötven év 
óta, hogy lakott, sohase mozdult ki a házból. Nyolcz 
háziurat és hat házmestert élt túl. Első házbére 
évi 86 forint szerény kis lakásáért, mely azonban 
az ötven év folyamán 240 forintra emelkedett máig.

Márcziusi ünnepek a vidékén. Sióinak. Leleplezték 
az 1849. márcziusi csatában elesett honvédek sír­
emlékét. — Cs'-nnő. Arad megye a magyar érzelmű 
mezővárosának hazafias polgársága, melynek egy 
része román ajkú, nagy lelkesedéssel ünnepelte meg 
vallás és nemzetiségi különbség nélkül a szabadság 
napját. Gerva Gusztáv, Holländer Sámuel, Vadas 
Gyula, Mailár Imre, Szentiványi Sándor és Popovics 
A'unász buzgólkudtak az ünnep sikeressé tételén. 
Ezenkívül Marmaros-Szigeten, Gyulán, Szegzárdon, 
Szegeden, Debreczenben, Kolozsvárt, Sopron, Eger, 
Monor. Eperjes, Lőcse, Yáez, Kassa, Szabadka és 
több más város és helységekből érkezett tudósítás 
a megtartott szép ünnepélyekről.

Makacs öngyilkos. Legújabban egy sajátságos 
öngyilkossági merénylet fogalkoztatja a főváros 
közönségét. A napokban ugyanis egy tagbaszakadt, 
jóképű vidéki atyafi a lánezhidra állott s óriási kö­
veket kötözvén a lábára, bele akart ugrani a Dunába. 
Ez persze nem sikerült neki, mert az óriási súlyú 
kövek miatt mocczanni sem tudott. Lapunk szerkesz­
tővé éppen azon a helyen sétált s látván a bus ma­
gyar gyilkos szándékát, odasietett s karon ragadta.

,.Mit akar barátom, az isten áldja meg!?“
„A Dunába ugróm" — felelt az nagy busán.
„Hát a kövek a lábain mit vétenek?'1
.Ez a biztos meghalás szempontjából történt."
Lapunk szerkesztője a szeme közé néz a ma­

gyarnak s akkor felkiált.
Hiszen kend Kaiikás bácsi, az áldóját!“
.Kollár — szólt Karikás bácsi, szomorúan 

mosolyogván.
Kisült azután, hogy Karikás bácsi azért búsulta 

cl magát olyan szörnyen, mert a könyvének az 
árával még többen hátralékban vannak, úgy, hogy 
fele sem került meg a befektetett rézköltségnek.

„Hát érdemes élni, ha az embert a legjobb ba­
rátai is elhagyják?1 monda Karikás bácsi, mi azon­
ban egyelőre megvigasztaltuk azzal, hogy ne féljen, 
mert a mint mi ismerjük a Független Újság előfi­
zetőit. inkább megtérítik a szétküldözgetctt könyvek 
árát. semhogy a szegény Karikás bácsit a Dunába 
ugrani engedjék.

Az egykrajezáros és felkrajezáros osztrák értékű 
réz váltópénzek forgalmára nézve a közönség még

mindig nincs teljesen tájékozva, igy szükségesnek 
látjuk tudatni, hogy az ausztriai értékű 1 kros és 
fél kros váltópénz 1898. évi julius hó 1-vel forgal­
mon kiviil helyeztetik; tehát az érmek a magánfor­
galomban már csak 1898. évi junius hó 30-ig fo- 
gandandók el. Ez időn túl a m. kir. pénztárak a 
hozzájuk befolyó ausztriai értékű 1 krajezáros és 
réz váltópénzt többé el nem fogadhatják, ellenben 
az állampénztárak o réz váltópénzeket tartoznak 
1898. évi deczember 31-ig bezárólag névértékűkben 
elfogadni.

Éhínség Bosznia-Herczegovinában. Az okkupáit 
tartományokban több helyütt éhínség ütött ki. Leg­
nagyobb a nyomor Mosztár és Focsa vidékén, hon­
nan a nép tömegesen vándorol ki. A Száva melletti 
Bródba naponként érkeznek éhező csoportok a ke­
rületi főnökhöz s elpanaszolják a Bosznia-Horcze- 
govinában uralkodó nagy ínséget. Több helyütt fa­
gyökérből őrölt kenyeret esznek. A bosnyák ható­
ságok 5—10 kilogramm kukoriczát és kukoriczalisz- 
tett osztanak ki, a mi csak egy-két napi szükség­
letét fedezi az éhező lakosságnak.

Elásott ezresek. A múlt héten Berlin közoléhon 
két sírkő alatt temérdek bankjegyet, csupa ezrese­
ket találtak. Bizonyosan nem úgy termettek a bu- 
bás bankók a sírkövek alatt, hanem valaki elásta 
azokat. Az államnyomda igazgatója rájött, hogy az 
ezreseket egyik alkalmazott csente el a nyomdából.

Czuczilista-erköics. Egy czuczilista ember nézi, 
a mint egy úri ember kiveszi zsebéből ezüst vcrolii 
pompás szivartárczáját és szivart válogat. A czuczi­
lista köhint egyet, aztán megszólítja az úri embert:

— Adhatna az ur néköm is abból a szivarból.
Az ur elmosolyodik és odanyujfja a kért 

szivart.
— Barátom itt a szivar. Jó szívvel adom; de 

most mondja meg miért kérte éppen én tőlem a 
szivart ?

A paraszt ember ránéz és azt feleli:
— Attól kérem, a kinek van.
— Úgy? — csodálkozik az ur.
— Í gy ám, — volt az önérzetes válasz — mert 

czuczulista vagyuk.
A szuczulista mellett állt meg egy másik parasz- 

tikus ember. Mikor a társa rágyújtana a szivarra, 
megszólítja:

— Komám felezzük meg.
— Van eszembe.
Az úriember rászól a fukarra:

No ez már nem szép. Ha czuczilista, akkor 
mért nem felezi meg kend a magáét is.

— Az enyémet? Hiszen nem vagyok én ur. Én 
czuczilista vagyok, e mög paraszt. Egymásnak sem­
mit som adunk.

1898. márczius hó 27.
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GAZDASÁGI DOLGOK.

Egy okszerű méhtelop.
Komárom város és vármegye ez idő szerint 

egyike hazai méhészetünk góczponfjának. A méhé­
szet fejlesztésére mintegy 10 évvel ezelőtt alakult 
egyesület oly élénk tevékenységet lejt ki, hogy 
méltán adózhatunk elismeréssel Baranyatj Géza el­
nöknek, a ki nagybirtokos létére, mint maga is ki­
váló nagyméhész és hazánk egyik legszebb méh- 
telepének tulajdonosa, a mezőgazdaság eme fontos 
ágát a kisgazdák körében is népszerűsíteni törek­
szik. Komárom megyé­
ben ma hatalmas mé­
hészgárda követi elnö­
kének példáját s az 
okszerű méhészek nap- 
ról-napra szaporodnak, 
felismervén a méhészet 
jövedelmezőségét. Vajha 
gazdaközönségünk e kel­
lemes, csekély befekte­
tést igénylő, okszerű ke­
zelés mellett még is 
nagy hasznot hajtó gaz­
dasági mellékfoglalko­
zást, a komáromiakhoz 
hasonló méltatásban ré- 
rcsitcné. Annyi rnéli- 
törzs minden gazda tel ­
kén helyet találhatna, 
mely háztartásánál' czu- 
lorsziikséyletét és én adó- 
iát fedezhetné. S ehhez 
nomissokkelljha tudjuk, 
hogy egy méhlörzs, ok­
szerű kezelés mellett 
iö kg. mézfölösleget könnyen 
zscinket sem kell az eddigi barbár módon lekénezni.

Bemutatunk ez alkalommal a komárommegyei 
méhészek közül egy nagyobb méhtclepet, hogy 
meggyőzzük olvasóinkat arról, hogy nagyobb befek­
tetéssel tisztán a méhészet jövedelme, nemcsak a 
gazdának hozza meg tőkéjének megfelelő kamatait, 
hanem még külön méhésztartását is megbirja.

A méhészet tulajdonosa Joó István komáromi 
lakos, a ki e telepet 1894-ben rendezte be 50 mag- 
tői zszsel s amely ma 200 méhtörzsetszámlál; mely 
a tulajdonos felügyelete mellett egy önállóan mű­
ködő méhészmester vezetése alatt áll. A méhek egy 
nagy része, mint rajzunkban is látható, szabadon 
álló u. n. Mayer-féle duezokban áll, más része a 
magyar országos méhészegyesület által terjesztett 
Berlepsch kaptárokban. Kisebb részben tenyésztési

czélokra szalma-köpükben, lévén mézelési szem­
pontból a kaptárak, szaporításra illetve rajoztatásra 
pedik a szalmaköpük alkalmasabbak. Joó István a 
komárommegyei méhészek felszólítására inéhtclepét 
a folyó évben kereskedelmi méhészetté fejlesztette, 
hogy a jó kaptárokat s alkalmas eszközöket besze­
rezni óhajtó méhészek nála ilynemű szükségleteiket 
fedezhessék. Azon körülmény, hogy Komárom a 
fakereskedelcm központja; továbbá, hogy a komá­
romi méhészegylet a vállalatot erkölcsileg támogatja 
s minden a telepről eladásra kerülő kaptárt meg­
vizsgál s csak a hivatalos pecsét ráütése után bo­
csát forgalomba, megnyugtathatja az onnan vásárló 
közönséget, mert jó anyagból, pontos méretű kap­
tárokat nyer.

Ám kis gazdának költséges méhes állítása fö-

.

-V

Joó Livin komáromi méktelope.

még méktör- lösleges nagy méhállományt kezelni, ideje még nincs 
is, mégis megfelelő méhest, jó kaptárokat mékeitől 
ne sajnáljon s igy a kellő szakértelmet is megsze­
rezvén a szabad természetben füben-fában rejlő 
kincset kiaknázhatja s azt hasznára fordíthatja.

Lakatos Károly.

A tyúkok ültetése és a c sirkék nevelése.
Minthogy immár itt az ideje, mikor a tyúkot 

cl kell ültetni, sietünk o tárgyról egyet mást el­
mondani.

A kotlók ültetésénél legyünk tekintetted arra. 
hogy a fészket mindig féregmentes helyekre tegyük. 
A meredt lábú tyúkok hollóknak egyáltalán nem 
alkalmasak. Ha egy alkalmas jó hollónak vagyunk

dél
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birtokában, az időszak tokintotbovételével tegyünk 
alá 12—15 darab friss tojást; ennél több könnyen 
a kiköltés hátrányára lehetne, mert az embrió meg­
hűlés következtében könnyen elpusztulhat. A fész­
ket legczélszerübben 4 téglából állíthatjuk össze s 
a befogott tért aztán homok-, hamu- és rovarpor- 
keverékkol hintjük be s erre csináljuk friss széná­
ból vagy szalmából a fészket. A költési időszak 
alatt adjunk a tyúkoknak naponta friss vizet és 
eledelül többször jó nehéz árpát. Ez számukra a 
legjobb tápanyag. A 18. napon öntözzük a fészek 
szélére egy kevés meleg vizet, mert meleg időjárás­
kor többször megesik, hogy a tojás külső héja 
alatt közvetlen következő hártya porgamentszorüvé 
válik, minélfogva a kis csibék nem tudják azt át­
törni.

A 20 ik napon már halljuk a csibéket a tojás­
ban mozogni és a 21-ik napon már kikelnek. Ha a 
21 -ik napon még kiköltotLn tojásokat találnánk, 
vegyünk 30—35° R meleg vizet és tegyük bele a 
tojásokat. Ha van még bennük élet. akkor kb. 30 
perez múlva megrepednek. Az igy megrepedt tojá­
sokat óvatosan törüljük meg és rakjuk megint vissza 
a tyuk alá; sok fog még közülük kikelni.

A fiatal csirkéket hagyjuk az első 24 órában 
csendesen a kotló alatt, hogy megerősödjenek. Ez 
idő alatt nem szükséges nekik semmi eledelt sem 
adni. A mondott idő elteltével etessük meg őket 
finomra vagdalt keményre főtt tojással, nem egészen 
friss kenyérrel. Italul ne adjunk nekik vizet, hanem 
tejet, mert a víztől a fajtyukok. különösen a tojók, 
hashüdést kapnak. A csirkéket minden két órában 
meg kell etetni, de sohase adjunk többet annál, 
mint a mennyit éppen egyszerre el tudnak tő­
gy asz tani.

Főleg ügyeljünk, hogy az etetésnél felha-zná- 
landó tej és eledel meg ne savanyodjék, mert az 
ilyennek feletetése biztos halált okoz. 6—8 nap 
múlva adjunk nekik kukoriczadarát, búzát, zab-aljat, 
vagy egy kevés finomra vágott marhahúst, liszt­
férget, a hol lehet hangyatojást stb. 11 nap múlva 
megkezdjük a búza- vagy árpaetetést is igen jó 
napjában legalább egyszer puha ételt adni nekik, 
u. m. árpakását finomra vágott hússal és sóval 
összekeverve.

Mindennap figyeljünk arra, hogy a fiatal álla­
tokon el ne szaporodjanak az élősdi rovarok és 
főleg azok, melyek a gyenge csibékre életveszélyesek. 
Ha ilyen fércek keletkeznek, meg kell kenni a csi­
béket disznózsírral s igy a bajt könnyen megszün­
tethetjük.

11a a föntebb elmondottakat mind szem előtt 
tartjuk, akkor csirkéink jól fognak fejlődni s rövid 
idő alatt gazdagon megfizetik a gondos ápolást.

(i tizdü.

Az őszi repezét pótoló növények.
Sok évben megtörténik, hogy az őszi repezo már 

az ősz vagy tél folyamán kipusztul. Az első esetben 
a repezo kiveszését az állati ellenségek okozzák, 
melyek sokszor ezernyi ezer számban lepik el a zül- 
dolő vetést, az utóbbi esetben pedig a zord tél a 
szülő-oka a repezo kipusztulásának, a mennyiben a 
repezo kényes növény lévén, megárthat neki úgy a 
száraz, valamint a hóban gazdag tél. Ha ugyanis 
sok a hó, úgy a repezovotés kipállik, clrothad, s ez 
még nagyobb arányban lép fel, ha a hórétegre még 
jégpánczél is borul, miután ez esetben el van zárva 
a lég a növényektől. Bármily ok idézte is elő a rom­
lást, a gazdának egy marad a teendője: t. i. hogy 
magát kárpótolja.

A kipusztult repezovotés pótlására a tavaszi 
repeze és a gomborka jöhetnek leginkább számí­
tásba. Lássuk tehát ezek termelésének rövid ismer 
totósét egyonkint.

A fill'd^,:/ l-tiposíta r<jpezt\ Kétféle tavaszi repezét 
különböztetünk meg, u. m. a tavaszi káposzta rep­
ezét és a tavaszi répa-repezét. A tavaszi káposzta- 
repezo nagyon bizonytalan termésű növény s mert 
különösen a szárazságot nem képes elviselni, azért 
rendszeres termelésre ajánlani nőm lehet s csupán 
mint a kiveszett őszi repeze helyébe vetendő növény 
érdemel figyelmet. April május hónapokban történik 
a vetése s szeptemberben aratni lehet, tehát az őszi 
búzának még jó elővotoményét képezi. M Ívelése azo­
nos az őszi repczéével.

A lavnszi répn-ropczc. E növény sem különb a 
tavaszi káposzta-rcpczénél, ennélfogva ez is csupán 
mint pótvetemény érdemel figyelmet, rövid tenyész­
idejű növény lévén, tehát a hiányosnak látszó ő-xi 
repezénok a kiszántását nem kell elhamarkodni, a 
mennyiben tavaszi réparcpczével még május hó utolsó 
napjaiban is jó eredménynyel pótolhatjuk azt.

A (jomborka. Az őszi repeze pótlására ezt tekin­
tem legmegfelelőbb növénynek. I’iaczi ára ugyan 
olcsóbb a fentebb cmlitett két tavaszi ropczéénél, de 
azoknál sokkal biz osabb termésű s jóval kcvesebl 
igényű növény. Nagy előnye az is, hogy repeze 
pótlásaként még az esetben is vethető, ha az ős/.; 
repezét tán állati ellenségek pusztították cl, a mennyi­
ben a repeze ellenségei közt egyedül a földi bolha 
az, moly a gomborkán és élősküdik. \ elése és mive 
lési módja a repezéjével egyezik, a szem term -s 
mennyisége 6 — 14 <| között ingadozik.

A meggy- és szilvafeléknél az első két három év­
ben a vezérhajtások visszanycscndők, úgyszintén 
korona mellékágai is megkurtitandók. Ezen gyű 
mölcsfaféléknél egyáltalán mindig fiatal erőteljes 
hajtások nevelésére kell törekednünk, mert ezeket 
női a legszebb gyümölcs. A cseresznye és diófélék 
nél nem szokás a koronát megmetszeni, de a szá 
ráz. törölt ágak ezeknél is eltávolitandók.
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Búcsú.
Irta '.

Szilágyi Ferenez.

k

El-eljárok utoljára.
Házatok alatt,
Búcsúzának megcsókolom 
.1 hideg falat.
Lázas csókom, forró künn gern 
Beái hullatom . . .
Isten hozzád, mindörökre 
Kis menyasszonyoni.

Bánatosan sir a felhő.
Úgy zokog a szél,
Zokogó szél, síró felleg 
Csak rólad beszél,

Csak miattad kél a sóhaj.
Síipadt ajkamóri.
Isten hozzád, mindörökre 
Kis mennyasszonyom.

Az erősebb.
— Irta: Budny Barna. —

A bika ügyet sem vetett az apró izgágára; 
szaladt egyenesen a községháza felé; minden bizony­
nyal az istállójába akart jutni falunk büszkesége.

Útközben azonban egyet gondolt, s befordult 
Keszeg Andris uram portájába. Egyenesen a kony­
hának tartott, miként azt Petőfi mogónekelíe, de 
szerencsére idejekorán becsapták orra előtt az ajtót, 
igy hát nem aludhatott ki a pipája. Dörmögött is 
egy kicsit az ajtó előtt, majd nagy haragjában neki 
gyürközött a szénás szekérnek s olyan rombolást 
vitt azon véghez, hogy szörnyűség volt nézni.

E közben az istállóból valami mélabus hang 
hallatszott ki. A Keszeg uram tinócskája nyögte 
ki ezeket a szomorú akordokat. Több sem kellett 
a Kormosnak. Lekapta a fejét, a szarvai szinte pár­
huzamosan estek a föld színével; ebben a harczias, 
de fölötte kényelmetlen indulóban álnokul pislogott 
a szemeivel s hatalmas bömböléssol neki rontott az 
ól ajtajának, hogy odabent a Keszeg uram tinócs­
kája majd megbolondult a félelemtől.

„Tinóhalál lészen itt mindjárt“ — mondogatta 
a kapun kívül gyülekezett népség, de kinek van jó 
dolga azt a dühöngő állatot elterelni. Semmiféle 
hatalmas ember no közeledjék ahhoz, mert a Kor­
mos fel sem vesz egy-két botütést, ellenben a 
hosszú szarvaival kegyetlen kárt tudna okozni. 

Tehát ki a vitéz?
Akkor elkiáltja valaki: „Keressétek csak elő a 

Pista gyereket, majd elbán az vele.“
„Igaz biz a’, hol a Pista gyerek ?“
Vártuk a Pista urat, akár egy uj Herkulest. 

Micsoda hatalmas legény lehet az! Csak jönne már 
Előhoztak aztán nagy diadallal egy 7—8 éves, 

ökölnyi embert, a kiben a kegyetlen nagy csizmán, 
meg a férfiasán megmélyitett hangján kívül semmi 
sem volt, a mitől akár egy pulykakakas is megijed­
hetett.

Egy szép alkonyaton falunk büszkesége, a 
Kormos bika, bömbölve futott végig a falun, messze 
megelőzve a csordáját. Hogy mi baja volt neki ? A 
h . nanyobb valószínűség szerint a gübölytől szenve­
dett, mert egyébként nem volt hamis állat, hanem 
méltóságosan, a magyar bikákat jellemző előkelő 
tartózkodással lépdelt a gulyája közt.

Most azonban tompa bömböléssol futott végig 
az utczán s a hogy Bimbó Péter uram a kapuja 
lőtt üldögélvén ivasárnap szent napja lévén) olejibe 

áll üt s megfenyegette nagy keményen a pipaszárá­
val: ..no te bika. mégy vissza a csordához,'' hát a 
dühös állat Bimbó Péternek fordult s úgy beker- 
_ r te Bimbó Pétert a portájába (ugorván a kerítésen 
keresztül, hogy ez még azon hires pipaszárat is 
az ut közepén felejtette.

A népség látván ezt a veszedelmet, szépen el- 
tisztui t az utczáról, csak valami vékony dongáju, 
apró kuvasznak volt merikója szembe állani a szá­
guldó ál attak Vitézül megugat -ám

..Hát ez az a Pista gyerek? Be no ereszszélek 
ahhoz a vadállathoz, az Isten áldja meg“.

Lehetett is beszélni a Pista gyerekkel. A mint 
meglátta, miként legénykedik a Kormos ama ke­
szeg tinó körül, fenő haragra gerjedt s dühös kiír­
jon gat ások közölt neki iramodott, a mennyire már 
t. i. a nagy csizmái engedték. Majd ad ő az ebadta 
bikájának. Egy vesszőcske volt a kezében, azzal 
fenyegetőzött a nagy bolond állatra. De még rá is 
ütögeíett vele, a mint szemtől szembe állt vele.

„Hé, te, Kormos. Mégy haza rögtön, fikomadta! 
Itt vagy még7 Csak velem kezdjél ki, tudom Iste­
nem megemlegeted.“

És az a bolond nagy állat erre egyszerre fel­
hagyott az ostrommal s engedte magát szépen be­
terelni a községháza udvarába. A mint hátul az 
ökölnyi ember egyet egyet kurjantott, még a szom- 
hunyorgatásán is meglátszott mennyire elismeri, 
hogy ezúttal magánál hatalmasabb legénynyel jött 
össze.
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Be is zárta szépen a Pista gyerek az istállóba, 
jászolhoz is kötötte s még onnan kijövet is méltat­
lankodott, hogy erre-arra, adott ő annak a rongyos
Kormosnak.

Mi aztán leültünk a községháza udvarán ogy 
v : ebélyes eperfa alá s barátságos kvaterkázás köz- 
: a mármár elfelejtettük a bikahistóriát.

Egyszerre csak nagy sirás-rivást hallunk a ház 
:itta mögött s csakhamar előkerült Pista; rekedt 

' mbita módjára bömbölt s az öklével diónagyságu 
.^ínyeket törült ki a szemeiből. Mindezek mellett 
•Htenetesen szaladt, egyenesen a kapunak tartván, 
t'gy meg volt ijedve a gyermek, hogy figyelembe 
se vett bennünket, pedig tudta, hogy a jegyző bácsi 
vilazsnakolja a siró gyermeket. Mi volt neki ez a 
veszedelem a másikhoz képest, a mely hátulról 
fenyegette.

Kettőt sem ugrott a Pista fiú, előkerült a ház 
háta mögül az ö veszedelme is. Hát nem volt az 
más, mint a biró uram Bözsike leánya. Semmivel 
som volt idősebb Pistinél, de hajh, mérges leányka 
volt ez a Bözsi, aztán meg ogy piszkafát forgatott 
a kezében nagy kogyetlenkedve (bizonyosan a ma­
májától tanulta ezt a hadjáratot a kis bolond) s 
::g\ iparkodott a Pista után.

..Megállj csak te útonálló, hadd töröm el a 
há’ adón ezt a piszkafát. Fogod te az én hajamat 
c;:hálni! Várj csak!“

\ kétségbeesett ifjú hozzánk menekült s úgy 
: i'a elő a baját nagy zokogás között.

Prü Ilii hii! . . Megvert a Bözsike.'"
.Megvert’? — kérdeztem csodálkozva. Mit, hát 

■ télsz attól a kis leánytól, te, a ki a bikától sem 
ijedtél meg?“

..Az ám, de ü erősebb“ — adta ki a szót a 
- my, a bikaverő legény.

Hát persze a Bözsiko volt erősebb, mert attól 
; a fiú; a bika soha sem ártott neki, ettől tehát 
v makulányit som tartott, mert azt hitte, hogy 

mesén ereje.
ilyen a gyermek. Aztán meg mi is ilyenek 

vagyunk.

I fedhessenek. Élőre látható, hogy a nap hőse által a 
I neki átnyújtott virágokat egy őrizetlen pillanatban az 

ajkaihoz emeli, jóízűen beleharap s azután keserű 
könnyeket fog hullatni csalatkozásában. Éz az előre- 
látható veszedelem azonban még nem zavarja meg 
a mamát meg a nagymamát abban, hogy kedvökre 
gyönyörködjenek a kicsike örömében.

Horgászás kettesben. Így szép ám a horgászás; 
egy fin meg egy leány. Az egyik lefelé néz, a másik 
fölfelé néz. így aztán véletlenül találkoznak a tekin­
teteik. Égy-ogy jó szó is esik közben, végre a fiú
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Horgászás kettesben.

Képeinkhez.
A baba első születésnapja. Égy bájos, szinte mo­

rgó családi jelenetet mutat be mai képünk. A 
ms benne az az ölbcli baba, a ki a maga karos- 
kén ül s kegyes grácziával fogadja apró barátjai 
"üzletét. A babának ugyanis születésnapja van;

1 töltötte be az egy esztendőt. Ebből az alkalom- 
a mama ogy kis tüntetést rendezett a kicsiké­

ik s meghívta az ismerős családok apró nemze­
teit, a kiket viszont otthon mindenféle ajándé- 
"skákkal láttak el, hogy az ünnepeltnek kedves- í

lehajol egy kicsit, a leány felemelkedik egy kicsit, 
azután halat fognak mind a ketten, de olyan halat, 
a melynek nincs kopoltyuja, hanem piros a vére, 
meleg a csókja. Hagy szaladjanak azután a halak 
békességben. De bizony el is szaladnak arról a 
helyről a nagy ezupogtatások hallatára. Hanem 
azért mégsem marad üres a horog, vad akad reá, 
nemes fürge vad. így szép a halászélet.



Sakk-talány.
— Szoboszlay Gi/ulá-tö],

í

'
I

Isi

Még ! ka1 j asz képp 1 kán fogy

meny gesz j csu el i pán
1 las

lány Iszony csak sacs vég iS csak

e pa asz Ma mennv csu

szony me mennyi A meg az dách

lesz az » dón nyers tói ke rád

sőbb Mi mint ma ke assz

*Az di bor s lesz fogy nyes

tra a ja Foly j sony nenny

á em I gé a me j ton

Megfejtendő lóugrás szerint. A kiindulás *gal van jelölve.
A talány megfejtői között egy regénykötetet fogunk kisor­

solni.
Megfejtési határidő márczius 28.

Lapunk II. számában közölt bűvös-rejtvény megfejtése :
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H eve- n fejtették meg . Fuchs Tamásné, Koleszárits 
K-ren-zné. X.ujy Ida, Kovács Istvánná, Nikodem 'Vilma, 
iiombkoto X. János, Koleszárits Ferencz, Kutyán János, ifj.

: ■ Sándor, Krausz Pál, Sárkány Alajos, Varga András, 
M nai Miklós, Horváth Károly. Nemes Mihály, Eskün Györgv,

1 : : '■ ;tj Marits József, Unger Kornél, Mike Györgv,
iv":" István, Farkas Pál, Navreczki József, Forgó János. Nagy 
l inos, ifj. Brunner András, Mautska Károly.

A s. ! .húzásnál Nagy Ida úrnő neve jött ki elsőnek, a 
* 1 ■ 'ti mii gyanánt Bródy Sándor i „Hófehérke*' ez. regénv-

k-itetét megküldtük.

* ------------íi LEVELES-SZEKRÉNY.
£ 1____ ______________ ____ ________________

Lengyel Ferencz urnák. Az állami erdészeti 
szakiskolába való felvétel és ösztöndíj végett a földmive- 
lésügyi minisztériumhoz kell folyamodni. Csatolandók 

isztlevél végzett tanulmányok bizonyítványai és sze­
génységi bizonyítvány. — Komolya Péter urnák. Üdvö­

zöljük úgy önt, mint társait, a kik a szövetkezeti nemes 
eszmét oly lelkesen felkarolták s nemcsak hogy a leg­
jobb sikert kívánjuk, de megvagyunk győződve, hogy 
az nem fog kimaradni. Ami részünkről kitelik, minden­
ben segítségükre leszünk. Vajba mások is ily szépen 
fognák föl embertársaik iránt való kötelességeiket és a 
kis erők egyesítése által tennék eredményessé műkö­
désüket. Levelét átadtuk a „Hangya“ igazgatóságához, 
mindenben kívánságuk szerint fognak eljárni. — K. D 
1146. sz. előfizető. 1.0 felségéhez intézendő magánkér­
vény a kabinet irodához Becsbe intézendő. '1. Az alkal­
mas szőlővessző iránt a kerületi m. kir. szőlőszeti fel­
ügyelőhöz forduljon Egerbe, ,‘i. Az ingyen szőlővessző 
iránt is a szőlőszeti felügyelő tud felvilágosítást adui. 4. 
/>. L. előfizetési ára egy évre 5 írt kiadóhivatala itt van 
a Köztelken (IX. Üllői-ut 25.1 5. A 44-as közhonvéd 
nyugdijának nagysága különböző, ez iránt a miniszter- 
elnökségnél kellene kérdést tenni. Ebben az ügyben 
levélheti megkeresésre fog választ kapni. — Sztehlik 
Béla urnák. Forduljon a rajztanár képző intézet igazgató­
ságához (Budapest Andrássy-ut) küldjön be oda nehány 
rajzot különböző technikával, a melyet ön készített. 
Minden részletes kérdésére szívesen fognak felvilágosí­
tást nyújtani. — Szűcs Gábor urnák. Az árjegyzék el­
küldése végett intézkedünk. - Gáspár Albert urnák. Sok 
gyógyfűkereskedő van az országban. Ezek czimét a leg­
közelebbi gyógytárban megtudhatja. Szíveskedjék oda­
fordulni. — Puszti József urnák. 1 la az a gép, a mit 
kíván, az árjegyzékben nincs meg, úgy külön megren­
delheti a gépgyárnál, de csak onnét tudják megmondani, 
elkészithetik-e és milyen árat számítanak érte. — Lakatos 
Ede urnák. Most kelő őszi vetéseit egyelőre ne bántsa, 
de ha kikeltek, úgy bátran meghengerezheti. ha a löhl 
göröngyös. Általában a most kelő őszi vetést úgy kell 
kezelni, mint ha tavaszi vetés volna. — A sorsjegyekről. 
F M. Silingyia. H. I. K.-Székcső, G. J. Velencze, K. S. 
Verehély, B M. Feled, Gy. J. dászfalu, T J. Zlntnó, G. B. 
Topolya. Sz. A. Szomorfalu, T. J. B.-Keresztár, B. P. 
Sály, B. S., M. J., I. S. Királyháza, Sz. J. A.-Ipoly. Sors­
jegyeiket nem húzták ki. E. J. Tornallya. Az osztály­
sorsjáték hatodik húzása április 6-ig tart. Cs. Gy. Szol- 
nocska. A protestáns szeretetház sorsjegyeinek húzását 
június 15-ikére halasztották.

j ELSŐRMGU HAZAI GYÁRTMÁNY. |

Pontos czim :
ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
részvénytársulat

1 i ÜDAPE8TEN.
Magyarország legnagyobb és egyedüli

'-sági gépgyára,
mciy a. gazdálkodáshoz szükséges

MT” összes
_____gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtel ide elölt kérjük minden szakba vágó kérdéssel 
bizalommal hozzánk fordulni.

RÉSZLETES ÁRJEGYZÉKKEL
és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Szecskavágók|

1

rr7T
CD-
7?

!
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Apróságok.
Billog a levélen. Egy atyafi állított be a tmfikos 

- - liba és aszondja:
— Adjon egy billogot.

Milyent?
Erre a levélre a.
Fogja — szólt a trafikos.
Ragaszsza is rá — mond a szűrös. 
Ragaszsza kend — vág vissza a trafikos.
En még sose próbáltam.
Hát próbálja kend most. Nyalja kend meg 

a bélyeget, aztán üsse a levélre.
Erre az atyafi nagy ünnepélyesen a mutató és 

hüvelyk ujja közé fogja a bélyeg egyik szélét és 
azt a nyelve hegyére illeszti.

Ez a, kérem, szól az atyafi.
— No.

Eöl ragadt.
Mi, hová?

- A billog a szám padlására.
N egye kend le.

- Az atyafi kapaszkodik is érte a nyelvével, 
e minden kísérlet meghiúsul, végre nagyot nyel.

E' mán len van, kérem; adjon egy másikat.

Endapesti piacai arak.
Budapest, márczius hó 20-án.

Gabona. (Arak mőtermázsáuként értendők.) Buza 70 -81 kg 
léki 12.50frttól 13.30 (rúg,pestvidéki 12.45 írttól 13.25 frtig 

hér megyei 12.55 frttól 13.50 írtig, bácskai 00.00 frttól 00.00 írtig 
, ifit 00.00 frttól 00.00 írtig.

Rozs 70—72 kg. 8.75 frttól 8.80 írtig.
Xrpa: takarmánynak 60—62 kg. 6.50 forinttól 6.80 írtig

égetni való 62—64 kg. 7.00 frttól 7 50 írtig, sörfőzdéi 64 -66 kg 
8.00 frttól 9.50 frtig.

Zab 39—41 kg. 6.80 frttól 7.10 frtig.
Tengeri 78—82 kg. 5.35 frttól 5.50 frtig.
Liszt ára 100 kg.-ként.

Sz. 0 12 5 4 5 6 7 8
19.50 19.20 18.90 18.50 18.20 Í8Ö 17.40 15.::', 13.2 i

Buzakorpa, finom 4.00-4.20, durva 4.00—4.15 Irt zsákkal együtt-
Marhavásár fizetnek párunké it : elsőrendű járatos ökörért 

•117 355 frtig; közép minőségűért 270—255 frtig; gyenge minő,
sétjüéri 200—240 frtig ; hízott magyar és tarka ökör jobb minőségű, 
mm.-ként élősúlyban 28—30 frtig, hízott magyar es tarka ökör 
közép minőségű 20—27 frtig. Fe/ös teheti, magyarfajta 100 
forintig, tarka 8u—140 frtig darabonként. Élő borja 1 kgr. élő­
súlyért Fizetnek minőség szerint 32—44 krt. Vágott borjú 1 kgr. 
hussulyért fizetnek 46—60 kr.

Sertésvásár. (Kőbánya.) 100 kgr.-kint élősúlyban 4° „ és 
45 kgr. levonás az életre. Elsőrendű 300 —380 kgr. nehéz ser­
tésért 54—56 írt., vidéki sertés könnyű páronkint 250 kilóig 
55—57 frt.

Baromfivásár. Lúd, sovány, páronkint 3.00—3.30 frtig, kacsa 
2.80—4.00 frtig, tyuk 1.20—1.80 frtig, csirke 130 kr.-től 160 krig, 
kappan 1.80—3.00 frtig, pulyka 4.50—7.00 frtig.

Vegyesek. Tojás 100 drb. 2.50—2.90 frt. Szalumul 80—85 
krajezár. Vaj la. iOS — 140 kr., 11a. 100 — 110 kr. Olvasztott vaj 
00—000 kr. Méz sárga csurgatott 40—70 kr. Burgonya sárga 
2 65—3.20, rózsa 2.60—5.20, közönséges 75—85 kr., paprika 
35—52 frtig, hüvelyes paprika 18—52 frtig métermázsánként.

Juhvásár : hizlalt iirii páronként 18.00— in.00 frt, feljavított 
juh 11 —14 frt, kiverő juh 7.00—9.00 frt, kecske 6—7 frt.

Egyéb magvak: mák 29—31 frt; bab fehér nagyszemü 
6.90—7 frt, apró (1—G.SOfrt, tarka 9—12 frt, lenese 17 —18 frt, 
borsó héjas 8.50—8.60 forint, köles 4.75—4.75 frt, kendermag 
7.95—8.00 frt, repeze 13.00—13.50 frt. lóhere 4l—52 frt mm.-kéni.

Takarmányvásár. Réti széna 2.00—2.60 frt, muhar 2.60—2.70 
forint, zsupszalma 1.80—1.90 frt, alomszalma 1.30—1.30 frt.

Borok. Ökörbőr száraz 11—18 kgként 84—92 frtig, tehénbőt 
száraz 84—92 frt. Nyers ökörbör (20 kg.-tói 35 kg.-igi 5 2—5 7 
frtig, tehénből- nyers (20 kg.-tól 45 kg.-igl 33—41 frtig. JtMör 
gyapjas, páronkint 32—34 frt.

ORSZÁGOS MAGYAR
r/m/inim rum tr/nfii

BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.
Alakult 1MM. évben.

l’ek-ki Géza gróf. Alelnök : Cnávossy Béla. Igazgatósági tagok : András«) 
(iéza gróf, ItiiJanóties Sándor, Hesse»fl"y Aristul,

-; -5,) Emil, Rubinok Gyula, Szentkirályi Kálmán, Szilassy Zoltán, Szuny 1 
/.-iigmund, Teleki Sándor gróf. — Vezérigazgató: Sz.őnyi Zsigmond.

Az Gr szagos Magyar Kölcsönös Biztosító Ssö>
telkezel a gazdaközönség általános elismerése szerint híven 

'felei hivatásának : folyton fejleszti a reformokat, melyeket a 
. ■ i.-i közönség évek óta sürgetett és a károknak gyors és méllá- 

-; • >8 kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki ma­
gának, az

épület és átalány (pauschal) biztosításnál
■ ikivül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé 

:övetkezet pusztán csak a dijakat számítja fel a megfelelő 
stári bélyeggel ; minden más illeték kizárásával.

I takarmányt és szalmás éhségéi
tűzkár ellen a szövetkezet

tetemese 11 olcsói» bit n
visítja, mint a hazánkban működő bármely más biztosiló 

intézet.
IS8SK“ Gazdasági egyesületi tagok — tekintet nélkül a biz- 

■ütött érték nagyságára — a tiszta díjból 5" •> díjengedményben 
szesiilnek. -jggig

Kis gazdák, ha húszán egyszerre, egy csoportban, de külön- 
lön ajánlattal terményeiket biztosítják 10° o engedményben ré­

szesülnek.
Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatósás Ituda-

esten, (József-körut 8. sz.) és a lidéRen létesített ügy­nökségeit..

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

FXv
löOQ)

Kölcsön a valódi becscrtck három­
negyed részéig 20—60 év közti időre 
készpénzben. Birtokos felmondhat, 
pénzintézet nem mondhat fel. < 'se­
kély kamattal tőke is törlesztetik.— 

Lebonyolítás legrövidebb idő alatt. 
— Convertálás bélyeg- és illetékmentes. — 

Gemini elöleges költség. 
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő v-akis 
telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv másolat.

Ingatlan ésJelzálog-Forgalmi-Intézet,
Budapest«VS., Váczikörút 39.

Intézetünk az v*rye<Kili. mely az orsza/f minden me 
tevéjéből, hatóságok, testületek és a legtekintélyesebb 
'földbirtokosok által <>lcinún> s/.erüle«; ajánlva van.

Permetezői, kihúzható le<>kaztítnial, kocsira
szerelt nagy permetezőt I atnasznl szót
earn ovszi/at permetezők hordásánál. Lám­
pái a szölöttio/y befogására

szolt» mol\ Szenkeneg fees
adót, kénporozot st1' írván áron szállít

raíti'Stra>M: ill.
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Mult évi forgalom: 25,223 mm.
Felhívjuk

a t. ez. gazdaközönség
íi“T«“lint“í

n budapesíi

melyek az év folyamán több sorozatban, nevezetesen julius 
és szeptember hónapokban tartatnak meg.

A bejelentéseknek eléggé korán való beérkezése esetén a 
ezég annál nagyobb versengést biztosíthat ezen aukeziók 
részére, mivel még a téli hónapokban ébreszti a bel- és 

külföldi vevők érdeklődését.
Mindennemű felvilágosítással szolgál:

I.LBB H. s Társa
Budapest, V., Erzsébet-tér 13. sz,

Az ezredéves orsz. kiállításon kitüntetve.

VARJÚ ÉS TAKSA
cs. és kir. szab.

hangszer-ipar telep
BUDAPEST,

VIII. .lózsei'-ktirut iíO. sz.
Ajánlják saját gyártmányú hanprszoreiket. 

Cimbalmok pedál nélkül 45, 55, 60, 65, 
75 frtért pedálos 80 írttól feljebb. Czimbal- 
mr.í'.Áv: í •_! évi kezességet vállalunk. Iskola­

it ik ‘ 5, 6, 7, 8, i 10 f I h 1 - - fel­
jebb. Réü'i kijátszott hegedűk nagy válasz­
tékban 15 18, 22, 26, SO Írtért és feljebb. 

Javítások elfogadtatnak, gyorsan s pontosan eszközöltetnek. 
Használt hangszerek be cseréltetnek.

51?^ Árjegyzék ingyen é a bérmentve. ggg 
Lapunk előfizetői, ha a megrendelésnél e lapra hivatkoznak árenged­

ményben részesülnek.

I)

; ' f/ \ I1 ' • • - . 1

SACK !RTJIDOIC2r' 's-jrdűli bpráelőjc Magjanrszágoi

Prop per £amu
Budapest, Várzi-körul 52. sz.

Előre bocsátva, hogy Sark Hndolf rdátfliirá 
(/i/árttnáni/ai eredeti minőségben esak nálam

kaphatók :
Ajánlom közkedveltségii «‘ffjetrmes és töbhvasii okéi-I
men kívül sik és dombos talajra egyaránt kitünően alkat- I

ma- sorba- és szórva vető gépeimet

4?f^, szecskavágó
MLMiaér--------------- ------------

HL
répavágó­

gépeimet.

Ség6=&,tía,ya járgányaimat, 
1 takarmány páreló
készülékeimet s minden egyéb gazdasági gépeket és eszközöket. 

Mindenről kimerítő árjegyzék és készséges felvilágosítások.

M É H K S Z K T

2«#

/ / ' WÍfp}

a legszebb foglalkozás. 
Kérjen

Képes árjegyzéket
(iinryeii).

•foó isrvÁA
kereskedelmi méhtelepéböl

Ét omároiii.
zzz 3 havi hitel, zzz

császár és királyi udvari hangszerész

* "S BUDAPEST. II., Lánczhid utcza 5. <8«--
Saját gyártmányu fnvu, vonó ős ütőhangszoreiröl, czimbalmuírói 

ős mechanikai zenélö-müveiről nagy képes árjegyzék kívánatra intvén 
<'S bőrmentve megküldetik.

Elpusztíthatatlan erős orgona-harmonikákról
külön árjegyzék kérendő.

..Zenekarok felszereléséhez szükséges fúvó, ős vonóhangszerek 
előnyös fizetési feltételek mellett a legjutányosabb árban szállíttatnak.

A cs. és kir- közös hadsereg, valamint a m. kir, 
honvédség zenekarainak egyedüli szállítója.
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un.
gép- es rostalemez-gyár, maloniépitészet

Budapesten, V. kér., Külső vevezi-út 40. 5

Marshall, Sons & Co. Lmtcl
angolországi gépgyár vezérügynöke ajánl utolérhette!) szerkezetű és minőségű Marselial-féle

g’ózniozyois^ í (iji; ^*óz<*so[>lőg,opel4Cí? —_________<>*!
szabadalmazott

kombinált gabona- és lóhere cséplőgépeket két cséplödobbaí,
.! ki (i.i i ma zott gabonacséplőgépeket kombinálva kukoriczamorzsolóval, Gibás-féle szabadalmazott kazalozó

készülékét (gólyát), Harrison-féle ,,Albion“ örlögépeket.
PHŰT Malomépltészctl osztályom elvállal gazdasági malmok, magas-, félmagas. á ■ , , ,
g' "ámorlő-ma.mok teljes berendelését és takarmánykamrák feíállitását. AFJCgyZClí IDgYBD 6S D6ri36IltVe.

........................ .................... .

(ás
csodálatos kalandjai,

"^A NAGY KRACH!!
r 4

j

N^W-Ynrk PQ 1 nnrinn D'm kimvlt-'-k meg az eurónai s/;i1 Lí K LÖÍ1UÖII
?yár indíttat magá • | t

< :o egy kis kárpótlása elleni ben eladja. Én meghatalmazva vagyok 
ezt n megbizázt teljesíteni. Én tehát bárkinek megküldi;in a köv- : 

kát pusztán 6 fi t 60 kiért :
*> darab finom asztali k<*st, valódi angol pengével,

M amerikai szab. ezüst vellát egy darabból,
,, „ evőkanalat,

,, „ „ kávéskanalat,
.. ,, levesmerőt,

„ „ .. tejmerőt.
•, t ,, .. tojás-serleget,

angol Yiktoria-tálca, 
igen hatásos gyertyatartó, 
teasz iirőt, 
finom cukorporzó

1211
G
1

nem csalás.

1 A

>w»-

■ . . a stvuczmadár szaladt velünk. |_

A könyv bolti ára 50 krajezár. 1 j

Független Újság előfizetői 35 krért 11
!-ih.-tik mi'« a Független Újság kiadóhivatalánál §§ |

(IBmlapest. i\.. i llöi-iil 25. E
: ^lllllllllllllllllllllllllillllllllllllllllliillllllliillllllliiiiiillillllilililllliHlllillllllllllülillil

Ajánlom minden ekeversenyen
első dijakat nyert

e g’ y e t e in a s

ACZÉLEKÉINIET,
"■vek anvair. kivitel s olcsó áraknál fosva az összes eddigi ■

3a.oh.er Rudolf,
cs. és kir. kizárólagos eke és talajmivelo eszközök gyára

dl DAPEST, VI., Nagymezö-ntczii <K. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

í
44 drb összesen 6 frt 60 kr.

f Ücn 1 ' 44 - ü ■ 40 forintba kerül a most csak
b írt 60 kr. minimális áron kapható. - Az ameilkai szabad, 
ezüst 1 3t szinít
tartja, a miért szavatoltatik. Legjobb bizonyíték, hogy rz.-if hirdet 's

Kötelezem magam itt. a nyilvánosság 
élőit, bárkinek, kinek az áru nem 

dni és senki sem mulassza el azt a k< dv 
-/.os garnitúrát megszerezze, mely gyönyörű

alkalmi és nászajándékul,
továbbá minden jobb háztartásba kiválóan alkaiu as.

Egyes egyedül kapható
az egy. amerik. szab. ezüst­

gyárak foügyuöksége
Wien. II , Rembrandistrasse 19—17. Telefon 71114.

Szel küld s a vid kre utánvété ! vagy az • 
előzetes beküldése ellenél.(

tetszik, a pénz 
alkalmat, hogy

I HIRSCHBERG A.-KÁL

Eliliez TISZTÍTÓIM)!: 1<> kr, ®
Valódi csak az oldalt látható védj egy gvel ^ *

(egszségi f'm). “ "Fylp
Kivonat az elismerő levelekből: *' £ &

A üldcm nyt megkaptam s nagyon ne g vagyok vel< elé 
8 . k m .

Kolozsvár. Hóvá /tánfft/nr.
A remek garnitúrával t- Ij.-sen meg vagyok elégedv.'. Laliéi, b. 

liartusefi Otto, ka jutái; x a .'7. gxab >., .- r • *;. j.
A küldeni 'nyt megkoptam ős azzal teljesen meg vagyok .•!■'- 

gedvs, ké ek még egy ugyanilyen küldeményt. . - /• • - -

T agadhatatlan logjobl) 
velügépe a jelenkornak
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rendkívül egyszerű és 
feltétlenül, szolid kivi­
telű.

Leírás és árajánlattal bérmentve szolgál

Melichár Ferencz
cs. és kir. szab vetögépgyára

K i i > a I* i: s r
VI. kér.. Nagymezö-uícza 68. sz.
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A MAUTHMER-fóle

\ etés ideje: Augusztus és szep-
I tember. r.__,,

éltetés távolsága15—20 cm. 
Talaj minősege: Jót trágyázott.

k: r ' ''

Maulhner-féle magvak
Aussaatzeit: August und Sep­

tember.
Pflanzweite: 15—20 Cm. 
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt..

hírneves

kon vlifiikerti és 
li ritgiiiagiak

ziirl i'S hatóságilag védeti csomagokban a (őrvénjeseii
bejegyzett

Med s# e srédjagyig^el
valamennyi nagyobb vidéki

fűszer- és vaskereskedésben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt létező Maulhner« 
Ödön czég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást 
egészen friss és valódi magvakért, amely csomagok ra­
gasztva. a medve ábrával és a MAUTHNER névvel 

vannak jelölve, úgy a mint a rajz itt mutatja.

—■—BMi — i>m' i»ni imi viiiiiiiinaa———
te

jegeezekbe n vegytiszta a peronospora elleni 
védekezésre a gyakorlatlan eddig leg­
jobbnak bizonyult gyártmányt és egvéb 
permetező anyagokat szavatolás mellett, 
úgy szintén ,,Raffia háncsot“, legjutá- 
nyosabb árban ajánlunk.

ESF- megjegyzéseddi minden
sem nél az elsőd jat nyert Szőlőpermetezés ezé

áItal száttiUdt és 
látott r é z g á I i e z 
l'asntak vívva i O1

övetkez etünk
igazolványunkkálaz»s iniiüvarorszatri ke sz.» vetkezel küldeményeket

dijkedve ynyel0 forint csomagolássá
'-ssev^Be^ssmsE5aBHee*a______

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Budapest; V. Alkotmány-ntcza 31.
Több évi tapasztalat után be- V . 

bizonyult, liogy a világ legjobb - ' %>
eddi-- felülmúlhatatlan és legtökélete- * 
sebb, tartósságánál fogva a legolcsóbb 

'••zőgép a „VERM0REL“-frie valódi

•a ECLAIR s-

„Pátria“ irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)

1= Rézgálicz 98-99
jvgvtzekben es örülve és vgyébb (Md itiHezű im .vágok továbbá

Szuperfoszfát

o
o

ehilisalétrom, 
kénsa vas-káli,

) kénsava s-ámmon Szöfőtrágya-compositio
es et/ijeb niíUrágyaféléhel legjatáni/osabban ajánl: 

a ..Hungária” műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság Budapest. Váezi-körut 21.


